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Výklad
Mongeovo promítání
Otáčení bodu do průmětny a do roviny rovnoběžné s průmětnou – (obecná rovina) osová afinita.
Skutečnou velikost úsečky zjišťujeme sklopením promítacího lichoběžníku kolem jejího průmětu do průmětny.
Ke stejnému výsledku můžeme dojít i otáčením kolem vhodně zvolené osy otáčení.

Při otáčení mohou nastat dva případy:

1. osa otáčení je kolmá k půdorysně, potom otočíme úsečku do roviny rovnoběžné s nárysnou
2. osa otáčení je kolmá k nárysně, potom otočíme úsečku do roviny rovnoběžné s půdorysnou
Nejvýhodnější je proložit osu otáčení jedním z koncových bodů úsečky.

Máme-li sestrojit rovinný útvar v obecné rovině, otočíme rovinu do některé průmětny, ve které provedeme potřebnou konstrukci obrazce ve skutečné velikosti a útvar otočíme zpět do obecné roviny.
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Kvůli přesnosti rýsování je vhodné otáčet body s nejvzdálenějšími poloměry otáčení, tzn. body jejichž průměty leží od osy otáčení nejdále.
Poloměr otáčení bodu je určen sklopením spádové přímky procházející sklápěným bodem. Otočený bod bude dále ležet na přímce kolmé k ose otáčení (stopa roviny), přičemž střed otáčení je právě průsečík spádové přímky se stopou roviny.

Další body sestrojíme již využitím afinity. 

Pracovní list
Příklad 1:

[image: image2.jpg]V roviné p lezi trojuhelnik ABC. Dokazte, ze jeho oba sdruzené priméty jsou v
afinnim vztahu. UrCete osu otaceni smér afinity. Zjistéte obvod trojihelnika.
p(-5:5:4), A(-3;1;2), B(0;3;2), C(3;2;2).

n2p
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Příklad 1: řešení

[image: image3.jpg]V roviné p zobrazte pravidelny Sestiuhelnik lezici nad stranou AB.
p(-6;6;7). A(-2;2,5;z) B(0;5;2). n2p





Příklad 1: řešení
[image: image4.jpg]V roviné p zobrazte pravidelny Sestiuhelnik lezici nad stranou AB.

p(-6;6;7). A(-2;2,5;z) B(0;5;2). n2p
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Příklad 1: řešení
[image: image5.jpg]V roviné p zobrazte pravidelny Sestithelnik lezici nad stranou AB.
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Příklad 1: řešení
[image: image6.jpg]V roviné p zobrazte pravidelny Sestiuhelnik lezici nad stranou AB.
p(-6;6;7). A(-2;2,5;z) B(0;5;2). n2p





Příklad 1: řešení
[image: image7.jpg]V roviné p zobrazte pravidelny Sestithelnik lezici nad stranou AB.
p(-6;6;7). A(-2;2,5;z) B(0;5;2). n2p





Test
Příklad 1:
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